

“喜迎二十大 筑梦向未来”

2022年宁波市关爱“小候鸟”系列活动

2022年关爱“小候鸟” 系列活动收官 我们相约

2023年 暑期再见!

8月13日晚,伴随着一批“小候鸟”家庭在宁波星野里农场完成快乐的露营体验,“喜迎二十大 筑梦向未来”2022年宁波市关爱“小候鸟”系列活动圆满画上句号。在近一个月时间里,近500人次的“小候鸟”参与系列活动,1887人次的“小候鸟”家庭参与在宁波生活、工作情况的调查。



关爱“小候鸟”活动启动仪式现场。



孩子们和家人度过美好的露营时光。

1 精心筹备,重磅推出

7月15日,由市文明办、市流管办、团市委、市关工委、市慈善总会等部门、机构联合宁波日报报业集团都市报系一起推出的系列活动,开启报名通道,拉开了今年暑期关爱“小候鸟”活动的序幕。

自2012年都市报系开展关爱“小候鸟”系列活动以来,今年已是

第11个年头。为了这场暑期活动盛宴,我们精心策划、筹备良久——提前设计了一份面向“小候鸟”、困境(留守)儿童及其家长的调查问卷,并邀请妇女儿童专家对问卷结果进行解读分析;带领部分“小候鸟”来到爸爸妈妈的工作场所,感受家长的辛苦付出。

我们积极对接相关部门、单位,联络社会资源,精心设计每场活动的主题内容,反复落实方案细节,以期呈现最好的活动效果。

关爱“小候鸟”活动报名通道开启当天,《宁波晚报》头版头条呈现、甬上客户端同步推送,一时间,该活动也成了很多市民关注的热点。

2 活动精彩,报名火爆

7月18日,关爱“小候鸟”系列活动启动仪式暨首站活动在宁波博物馆热闹开场。

在数百名“小候鸟”期待的目光和热烈的掌声中,现场正式公布了“童心向党”“绿色生活”“有礼讲堂”“筑梦成长”四个系列的10场活动。

与往年相比,今年的活动“扩面升级”,颇具亮点。一方面,服务对象不仅包括“小候鸟”群体,还覆盖在宁波生活、学习的外来务工人

员子女等;另一方面,在调查问卷的基础上拟定的分站活动,内容涵盖道德培育、红色教育、文化体验、体育锻炼、科普探秘、军旅生活、参观宁波等多个方面。

活动受到“小候鸟”们的热烈追捧,报名热线铃声不停,甬上客户端后台数据刷新不断,多场活动的名额早已被“秒光”。

从7月18日开始,一场场精彩的分站活动让“小候鸟”们直呼过瘾——红色研学之旅,孩子们

来到镇海口海防历史纪念馆、郑氏十七房,重温红色故事;探秘绿色水电,“小候鸟”前往奉化溪口水库,探究水力发电原理,树立水资源保护意识;走访天一阁,沉浸式感受宁波“书藏古今”的历史文化底蕴……

我们还安排了“露营的美好时光”“夏日的冰雪邂逅”“文旅国漫季”等活动,让“小候鸟”家庭有更多的亲子时光,创造更多美好回忆。

3 感受温暖,感谢主办方、爱心企业、爱心人士

“我以前都是在家看电视,和爸爸一起进电影院,还是第一次,这个周末真的太快乐了!”小学六年级的吴宛泽在参加“文旅国漫季”活动时,脸上满是幸福的笑容。

“这是我第一次来露营,烧烤也是第一次,听说等会儿还有篝火晚会,这也是我从来没参加过的!真的太棒了!”小学四年级学生吴金林兴奋地说。

“谢谢你们组织这个活动,让我们有了这么美好的亲子时光!”储妈妈带着双胞胎孩子一起看完电影,特地拉住我们表示谢意……

每场活动,孩子们充满期待而来,带着满足而归,他们在活动中解锁了很多“第一次”体验,也感受到了很多;一张张笑脸,是对关爱“小候鸟”系列活动效果的最好展现,也汇成这个夏天最美好的温暖记忆。

这场饕餮盛宴,不仅有我们的精心安排,更离不开很多部门、单位、爱心企业、爱心人士的支持,大家都用实际行动关注、关爱着“小候鸟”们——

5名00后宣讲员,讲述红色革命故事,为“小候鸟”的研学之旅“加餐”;梅山湾冰雪大世界为孩子们开辟

“绿色通道”,全程免门票、免服务费;星野里农场负责人任朝辉说,他之所以想承办这场公益活动,是希望让这些孩子的假期生活能丰富多彩一些……

再一次替孩子们感谢本次系列活动的五大主办方——宁波市文明办、宁波市流动人口管理办公室、共青团宁波市委、宁波市关心下一代工作委员会、宁波市慈善总会,因为你们,孩子们不再孤单,我们相约2023年暑期再见!

记者 王思勤 朱琳 文
记者 崔引 摄

卫生死角 成为创意角落 ——组墙绘扮靓老小区

翩翩起舞的蝴蝶、栩栩如生的小狗、色彩鲜艳的花朵……这几天,在鄞州区东胜街道大河社区的犄角旮旯,悄然出现了一道靓丽的风景线,路过的居民纷纷驻足欣赏。

据悉,中山东路367弄、大河巷等小区建成已有20年左右,墙皮脱落、发黑等情况在所难免。而小区内的一些角落,原先只简单摆放了几盆品种不一的绿植,偶尔还有居民存放废弃花盆等杂物,看上去不太美观,也容易招引蚊虫。

不过,卫生死角“摇身一变”成为创意角落,只需一点灵感。7月底,东胜街道及大河社区主动对接浙江纺织服装职业技术学院,邀请到3名2021届动漫班大学生作为本次“艺术点亮老小区”活动的志愿者主力,发挥天马行空的想象力,用画笔赋予老小区全新生机。

接到任务后,3名同学提前来到社区进行对接沟通。陈莹同学说:“一到大河社区楼下,就看见很多绿植,还有进进出出的小朋友,我们就想着给这里的小朋友们营造一个可爱的‘童话世界’。”

8月7日,3名同学顶着烈日,在社区角落里摆起了“画摊”,上面放满了五颜六色的涂料罐,对照提前构思的设计图纸,开始“装扮”墙壁。她们分工明确,一个负责勾线,一个负责调色,一个用不同样式的笔刷在墙面上描绘。

同学们“因地制宜”:在墙砖缺损的地方,画上一只小猫咪,在落水管上画一头长颈鹿,在窗户旁画上探出半个身子的小狗狗……4个多小时下来,一组创意十足的墙绘完成,老小区一角焕然一新。

“以前这里很不起眼,经过社区的整治和同学们的妙笔生花,感觉变成了一个美丽的‘景点’。”居民张阿姨说。

东胜街道党工委委员郑爽爽表示,今年以来,东胜街道深入打造“红领共富朋友圈”党建共同体,坚持优势互补、资源共享理念,持续推出“红领健康导师”“艺术点亮老小区”等一系列校地共建联建项目,在文明典范创建、社会实践、基层治理等方面开展深度合作,共谱校地融合发展的“最强音”。

记者 王悦宁
通讯员 宓伊沛 陈世明 文/摄



志愿者在“装扮”小区墙壁。